



Коммерсантъ: "Мы будем просить пожизненное лишение"

Свердловский областной суд сегодня, 31 августа, начал рассматривать дело Алексея Александрова, обвиняемого в убийстве двух девушек на Уктусе. Во время судебного заседания он признал вину, хотя его адвокат считает, что у следствия нет доказательств. Отец подсудимого Александр Могильников полагает, что его сын невиновен, а сознался, потому что на него оказывалось давление. Родители погибших запросили для него самое строгое наказание в виде смертной казни или пожизненного лишения свободы. Кроме того, они готовят иск за материальный ущерб.

Спустя два года после убийства на Уктусе Свердловский областной суд приступил к рассмотрению дела Алексея Александрова, которого обвиняют в двойном убийстве Ксении Солтановой и Натальи Кузнецовой. Ему инкриминируют п.п.«а»,«и» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство двух лиц из хулиганских побуждений). Санкции статьи предусматривают пожизненное лишение свободы.

Согласно материалам уголовного дела, вечером 25 августа 2018 года подсудимый прибыл на склон горы Уктус на велосипеде. Вооружившись самодельной винтовкой, мужчина подошел к двум отдыхающим незнакомым девушкам и действуя из хулиганских побуждений выстрелил не менее трех раз в головы, после этого он надел медицинские перчатки и перетащил тела в лесополосу. Обнаружив, что Наталья Кузнецова еще жива, он выстрелил еще не менее двух раз ей в голову. После этого обвиняемый скрылся. Ксения погибла на месте, Наталья позднее скончалась в больнице. На первоначальном этапе расследования раскрыть преступление не удалось. Задержали Алексея Александрова в декабре 2019 года. Вину он признал. 3 августа 2020 года следователи СКР по Свердловской области завершили расследование уголовного дела.

На судебное заседание пришел 81-летний отец подсудимого Александр Могильников. Он считает, что сын не виноват и не совершал преступления. «Думаю, что на него оказывалось психологическое воздействие, его могли шантажировать: если он будет отказываться, то у него будут проблемы в семье», — рассказал Александр Могильников перед началом заседания.

Во время заседания Алексей Александров заявил, что полностью признает вину, но раскаиваться не стал. Показания он решил давать в конце судебного процесса.

На первом заседании допросили родителей погибших. Во время допроса мать погибшей Натальи Кузнецовой Татьяна рассказала, что девушки вместе учились, жили в общежитии и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

часто отдыхали вместе, в том числе катались на сноубордах на том же Уктусе. «19 августа я улетела внука нянчить на 10 дней в Москву, когда я улетала дочь сильно плакала, может чувствовала, что мы последний раз видимся. Мы с ней были на связи всегда 24/7, даже сейчас не могу представить, что мне никто не звонит»,— со слезами сообщила Татьяна Кузнецова.

Мать погибшей девушки подала иск на возмещение морального вреда на сумму 10 млн руб., также она собирается подать иск на возмещение материального вреда. По ее словам, у нее ухудшилось здоровье, а ее муж «оглох от горя». «Мы будем просить самое суровое наказание — замену смертной казни на пожизненное лишение, если это возможно. Пусть он испытает эту боль на себе»,— закончила госпожа Кузнецова.

Мама погибшей Ксении Солтановой Алина рассказала, что ее дочь работала в Сбербанке и была неконфликтным человеком. Родители уехали жить на север, а дочке купили квартиру в Екатеринбурге. Семья также намерена взыскать за моральный вред. «Я заболела, бабушка парализована. Нам до сих пор никто извинений не принес»,— рассказала Алина Солтанова. Ее супруг рассказал, что родителям не дали опознать тело, а девушку хоронили в закрытом гробу. «Нам прислали только фотографию на телефон, на которой лицо было закрыто волосами»,— рассказал отец погибшей.

У Алексея Александрова не возникло вопросов ни к кому из родителей. Адвокат подсудимого Данил Задорин считает, что у суда нет доказательств виновности его подзащитного. «Все дело построено на его признательных показаниях, каких-то объективных доказательств в деле нет: ДНК нет, на камерах он неопознан»,— рассказал Данил Задорин журналистам после заседания. Почему обвиняемый признал вину, адвокат признался, что пока сам этого не знает: «Он очень не контактный человек, находится сам в себе, работать с ним очень тяжело».

По словам Данила Задорина, супруга господина Александрова, согласно 51 статье Конституции РФ давать показания в суде и свидетельствовать против своего мужа не будет. Что касается психиатрической экспертизы, то адвокат усомнился в ее результатах, но раскрывать подробности не смог ссылаясь на медицинскую тайну.

В СКР по Свердловской области заявили, что по данному делу допрошено значительное количество свидетелей, назначен и проведен целый комплекс судебных экспертиз (медицинские, генетические, баллистические, ситуационные и другие). «В частности, согласно результатам психиатрической экспертизы, фигурант вменяем и полностью отдавал себе отчет в совершаемых действиях»,— рассказали в СКР.

Следующее судебное заседание назначено на 7 сентября.

Мария Игнатова



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

01 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1494613>